



Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 21 de enero de 1939. (III Año Triunfal):

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DÍA 21 DE ENERO

Ha continuado el avance de nuestras tropas en Cataluña, venciendo toda la resistencia que el enemigo intentó oponer a la progresión de nuestro Ejército.

El avance medido logrado en el día de hoy rebasa ya los nueve kilómetros a media tarde se había ocupado la importante ciudad de Villafranca del Panadés, capital de la región del mismo nombre e importante nudo de comunicaciones.

Se ha rebasado ampliamente por el Norte y Sur la importante población de Igualada, que queda a la hora de dar este parte completamente rodeada por nuestras tropas sobre el ferrocarril de Cervera a Manresa, se ha rebasado el kilómetro 283, encontrándose nuestras vanguardias a 15 kilómetros de esta última población, más al Norte se ha rebasado el río Llobregos y alcanzando el paralelo de Solsona, cortando la carretera de Basella a Solsona.

Entre otros pueblos, se han ocupado y rebasado en el sector Norte Altes, Talthau, Palahuet, Vixres e Iborra; en el sector Centro, Espelt, Odena, Santa Margarita de Mombuy, Carme la Poble de Claramunt, Vilanova de Espoya; y en el Sur, Mediona, La Almunia, Abbos y Clariana.

El número de prisioneros se sabe que es muy elevado, siendo varios centenares los que han pasado ya por nuestros puestos de registro.

En Extremadura el mal tiempo ha dificultado las operaciones; algunos ataques del enemigo han quedado deshechos por el certero fuego de nuestras posiciones.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el frente de Cataluña, además de la ciudad de Villafranca del Panadés y de los pueblos citados en el anticipo del parte, se han ocupado también la importante ciudad de Villanueva y Geltru y los pueblos y posiciones siguientes: en el sector Norte los pueblos de Miralpeix, Tiurana, Viaplana, La Clua Castelnou de Basella, Basella y Castell, Fullich de Ruibregos, y las posiciones del Vértice La Llens, El Bancal, Costa de las Llesas, Vértice Put Castiellat y Cal Naua.

En el sector central, los pueblos de Salavina, Copons, Argensola, Jorba, La Poble Vella, La Torre Vaixa y Torre de Claramunt, y las posiciones de los Vértices Boixados, Avellanet, Muriñol, Valdelasforcas, Mompeo, Situras de Corneç y el Espelec.

En el sector Sur, los pueblos de Llesger, Bañeras, Cornal, Bellvey, Las Masucas, Torrelletas, Cunit, Moca, Canyellas y Cubelias, y las posiciones Las Baltanas, Pla de Manlleu, Vértice San Pau y otras.

Se han cogido numerosos muertos, 1.514 prisioneros, entre ellos un Batallón completo y comisario y el Estado Mayor de la 24 División.

Entre el armamento y el material recogido figuran un tanque ruso en perfecto estado, un carro blindado, un cañón del 105 y un gran depósito de municiones.

En Extremadura, además de haber sido deshechos los ataques rojos, hemos adelantado nuestra línea, derrotrándoles completamente y cogiéndoles cerca de 300 muertos, un centenar de prisioneros, numeroso armamento y un depósito de municiones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo sostenido hoy en Cataluña, han sido derribados seis aviones rojos, de ellos dos «Martin Bomber», tres «Curtis» y un «Rata». Nuestra artillería antiaérea ha derribado un «Katuska». Total, siete aviones.

Ayer fueron bombardeados, los objetivos militares del puerto de Valencia y la fábrica de bombas de Villanueva y Geltru, en la noche pasada lo fueron otra vez los objetivos militares del puerto de Valencia y hoy lo han sido los del puerto de Barcelona.

Salamanca, 21 de enero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 22 de enero de 1939. (III Año Triunfal):

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DÍA 22 DE ENERO

En Cataluña ha continuado el avance de las tropas españolas, que, venciendo todas las resistencias enemigas, han ocupado en la zona de la costa las importantes poblaciones de Sitges y San Pedro de Ribas y otros pueblos, continuando el avance a la hora de dar este parte.

Más al Norte, nuestras tropas han ocupado y rebasado la importante población industrial de San Saturnino de Noya y la de San Jaume, Saz Oliveira, habiendo pasado el río Noya.

En el sector Central, fué ocupada esta mañana la también importante población de Igualada, que ya ayer había quedado rodeada, así como los pueblos de Capellades y Vallbona, pasándose igualmente el río Noya por varios puntos.

También en este sector Central nuestras fuerzas han logrado profundizar en su avance unos nueve kilómetros, ocupándose posiciones de gran valor militar a ocho kilómetros de Manresa.

En el sector del Alto Segre, se han ocupado el pueblo de Sanahuja e importantes posiciones al Norte del río Llobregós, llegándose también a rebasar la carretera de Basella a Solsona, conquistándose alturas al Norte de la misma.

El número de prisioneros y material cogido es elevadísimo, rebasando el de los prisioneros registrados en los campos de concentración de la retaguardia, después del comienzo de esta ofensiva, la cifra de 39.500, sin contar los de los últimos días, en tránsito aún hacia la retaguardia. Esto revela el grado de derrota de las fuerzas rojas.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el brillante avance de hoy en el frente de Cataluña, además de los pueblos mencionados en el anticipo de parte, se han ocupado en el sector Norte los pueblos de Ogerna y Ribelles, y entre otras, las posiciones de los vértices San Maré, La Figuera, San Miguel, Cantaperdiú y Pedrafitá.

En el sector Central, los pueblos de Aguilar de Segarra, Las Casetas, Ragadell, Rubio y Cabrera de Igualada, y las posiciones de los vértices Gatrígal y Chamal, Cerro de Bacardi, vértices Palomas, Mollens y Miramar y Sierra Bardoch.

El sector Sur, los pueblos de San Pedro de Riudevilles, Monistrol de

Franco a las puertas del Bruch

Nuestras vanguardias quedaban ayer tarde a 30 kilómetros de Barcelona en línea recta

FRENTE DE CATALUÑA.—El lector que mapa en ristre se dedique a marcar los pueblos que dan como ocupados los partes pensará sin duda que los Cuerpos de ejército que operan en Cataluña se hallan de maniobras; tal es la velocidad y extensión de sus avances. Pero el que estuviera aquí con nosotros, junto a los puestos de mando de las divisiones, y viera esas sierras que se ponen delante, con elevadas y peladas cotas donde los rojos han realizado maravillas de fortificación sembrándolas de máquinas automáticas, y estos ríos de cauce ahora profundo cuya margen opuesta ha sido convertida en fortín, y estos desfiladeros de difícil flanqueamiento, y estos marxistas, rabiosos y envenenados que aguantan lo indecible y obligan a lanzarse a fondo a nuestros soldados que maniobrando con la perfección que los mandos han adquirido derrotan por táctica y por valor al fuerte enemigo; el que viera todo esto, vería que la guerra en Cataluña es dura y violentísima y que nuestros avances son tan profundos porque tenemos un ejército formidable, unos mandos magníficos y una tropa saturada de entusiasmo y entrenamiento, que no vacila en derramar la sangre cuando es preciso para el logro de un objetivo o para cumplir una orden recibida. La lucha es muy dura, por ello el triunfo es más meritorio y brillante.

Después de la jornada del sábado en que además de cuarenta pueblos cayeron en nuestro poder ciudades tan importantes como Villafranca del Panadés y Villanueva y Geltru, de la de ayer en que tras de dos días de lucha entraron los españoles en Igualada y se ocuparon otros treinta pueblos, algunos tan importantes como San Sadurní o Saturnino de Noya, donde se hace el famoso champán Codorniu, y Sitges con su autódromo de Terramar, las columnas han rebasado el río Noya y se encuentran por una parte ante el Llobregat, que es el que pasa por Barcelona, y más al Norte ante las moles ingentes del Montserrat defendido previamente por el famoso paso del Bruch.

¡Franco frente al Bruch! Lo que quiere decir Franco frente a la historia. Porque en este paso, peligroso y angosto, los payeses catalanes cuando eran españoles, cuando la auténtica guerra de la Independencia, cogieron

Noya, Torrelavich, La Verna, Santa Fe, La Granada, Las Cabanyas, Puigdelva, Pla del Panadés, Guardiola, Vilovi, San Martín Sarroca, Torrelas de Foix San Pedro Molanta, Avinyone, Las Gonyalás, Cantallós, O'Érdola, Orivella, Viladelloch y Vilanova, y las posiciones de Fábrica de Papel, vértice La Torre y Mentiras, Alto del Cuco y Loma de San Isidro.

Los muertos del enemigo recogidos son varios centenares, entre los que figuran un comisario político y varios oficiales.

El número de prisioneros hechos hoy se eleva a 2.283, sin contar los de una de las columnas, por no haber pasado aún por el registro. Entre los prisioneros, el capitán de Estado Mayor de la brigada 122, y la banda de música de la División del Campesino, que al llegar nuestras tropas a la plaza del pueblo de Noya, tocó el Himno Nacional.

Entre el numeroso material y efectos cogidos, figuran ocho locomotoras y gran cantidad de vagones, cuatro carros blindados, dos grandes depósitos de municiones de todas clases y uno de víveres.

En Extremadura han sido rechazados varios ataques del enemigo, que sufrió gran quebranto, y nuestras tropas han avanzado, conquistando varias posiciones de los rojos, después de infligirles una gran derrota al intentar oponerse a nuestro avance.

El total de prisioneros hechos hasta hoy en este sector pasa de 3.000.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Durante la noche pasada y en el día de hoy, han sido bombardeados con gran éxito los objetivos militares del puerto de Barcelona, y en combate aéreo ha sido derribado un «Curtis» rojo, y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia y la fábrica de municiones de Malgrat, en la que se produjeron incendios.

En combate aéreo ha sido derribado hoy un «Curtis» enemigo.

Salamanca, 22 de enero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

al ejército de Napoleón que había recorrido triunfalmente el mundo, y le hicieron conocer la más desordenada derrota que podía soñar. Napoleón no pudo forzar el Bruch; Franco está frente al famoso desfiladero y lo pasará. Probablemente hoy mismo, nuestras asombradas tropas podrán leer la inscripción que desde 1810 se puso en aquel lugar:

Caminante, para sí,
y el francés también paró
y quien por todo pasó
no pudo pasar de aquí.

Y entonces, voces de victoria, gritos de júbilo hendirán los aires, y los auténticos soldados españoles dirán emocionados: Napoleón no pasó pero nosotros estamos pasando. Hay que modificar ese letrero que puede servir para hacer parar a los extranjeros que invadan nuestra Patria, como le ocurrió al famoso corso, pero que tiene que demostrar que los verdaderos españoles lo mismo seremos para detener al enemigo cuando es preciso que para pasar por donde todo el mundo fracasó.

Manresa, la industriosa ciudad catalana, ya está temblando, no sólo por que escucha el estampido de nuestros cañones sino porque ya les llegaban ayer los silbidos de los mensajes que la enviaba nuestra fusilería. Solsona se aproximó ayer a nuestras vanguardias del alto Segre de una manera inquietante para los que se hallen en la famosa diócesis. Martorell y Molins del Rey, importantes nudos de comunicaciones, eran batidos a media tarde por la artillería ligera.

Un círculo de hierro se va cerrando en torno a Barcelona, cuyo radio ya era ayer solamente de 30 kilómetros en algunos puntos. Y no obstante los dirigentes rojos siguen engañando a la gente con mentidos triunfos futuros y ayer mismo el llamado coronel Casado, jefe del ejército rojo del Centro, decía que hasta ahora habían hecho la guerra en broma, pero que con la movilización general iban a cambiar completamente las cosas, terminando con esta lapidaria frase:—*¡Estos ha acabado!* Y creemos que por una vez va a tener razón el coronel Casado y la chusma que le aplaudía: que *esto se ha acabado*, pero es para ellos.

La ayuda de Francia a los rojos

¡Oh, la No Intervención!

BURGOS.—Según noticias llegadas a esta capital y procedentes de informes adquiridos en la frontera, las Aduanas de Port Vendre, Cerbere y Le Perthus recibieron órdenes de permitir el paso de material de guerra por las mismas con dirección a la zona roja, habiendo pasado en la noche del 20, por la Aduana de Le Perthus, 22 tanques, y por la de Cerbere varios vagones de material.

Los donativos en especie para las poblaciones liberadas catalanas deben entregarse en los Gobiernos civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

¡PANICO!

Comienza la desbandada en Barcelona

Han comenzado a construirse trincheras y parapetos en las calles

PERPIÑAN.—Noticias de Barcelona anuncian que en el centro de la capital se están construyendo febrilmente trincheras y refugios subterráneos y se emplazan cañones en todas las carreteras de acceso y en las puertas de la capital catalana. Esos trabajos los ejecutan especialmente mujeres y niños.

El pánico en Barcelona según esas noticias, es cada vez mayor entre los elementos extremistas y marxistas, mientras que el resto de la población espera con ansiedad su liberación. Circulan rumores de que han comenzado las luchas en el interior de la ciudad.

La hora final se acerca

PERPIÑAN.—Las autoridades de Cataluña han ordenado que, dada la dificultad que existe para alojar a los evacuados de otros puntos de Cataluña, todos los particulares cuyos domicilios tengan capacidad suficiente para ello se encuentran obligados a recibir a los que lleguen de las poblaciones evacuadas.

Se sabe que en Ciudad Real han sido muy escasos los hombres que han dado cumplimiento a la orden de movilización. Por ello, el gobernador civil ha pronunciado una alocución por Radio, diciendo que procederá con el máximo rigor contra los que intenten eludir la incorporación a filas y contra los derrotistas.

El jefe de Estado Mayor del ejército bolchevista general Rojo, ha declarado que su cargo le prohíbe negar la gravedad excepcional de la situación, agregando que la única esperanza que resta es que todos los movilizados se incorporen a los frentes y actúen con mayor resistencia y eficacia que hasta ahora.

Las horas actuales son de una gravedad indescriptible, dice Companys

PERPIÑAN.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que los millares de proclamas reproduciendo la última alocución del Generalísimo Franco que han sido arrojadas en territorio catalán han producido gran impresión en sus habitantes. En vista de ello se ha ordenado la detención de toda persona a quien le sea encontrado un ejemplar o propague el texto entre la población catalana.

Al mismo tiempo, y ante la reacción que han causado entre la población civil, el presidente de la Generalidad, Companys, ha hecho pública una proclama, concebida en tonos angustiosos, que pronunció por radio diciendo, entre otras cosas, lo siguiente: «Las horas actuales son de una gravedad indescriptible, pues no so-

lamente aparece lleno de inquietudes el presente, sino que el futuro se presenta todavía más sombrío. Es preciso que cada árbol, cada planta, cada metro de terreno sean una fortaleza, que el pueblo efectúe esfuerzos más que sobrehumanos, que todo hombre útil vaya al frente, y que Cataluña sea fortificada palmo a palmo; que los combatientes no abandonen ni una sola posición y que la población catalana no se deje entusiasmar por propagandas del enemigo».

La huida de los «Ministerios»

PERPIÑAN.—El comité bolchevique de Negrín, reconociendo la imposibilidad de contener la brillantísima ofensiva nacional por tierras de Cataluña, y comprendiendo igualmente lo inevitable de la caída de Barcelona, prepara con toda rapidez su traslado a la parte Sur de las dos que componen la España roja. Ya ha sido decidido que los «Ministerios» de Gobernación y Agricultura queden instalados en Albacete. El de Hacienda lo será en Madrid. Hasta el último momento, la presidencia del Consejo y «Ministerio» de Relaciones Exteriores permanecerán en Barcelona.

Por otra parte se indica que el contingente de voluntarios extranjeros que había sido preparado por la Comisión militar de la Sociedad de Naciones para su repatriación, ha sido enviado con urgencia desde Barcelona al frente.

Siete camiones con oro y plata para pagar deudas

PARIS.—Participan de Perpiñan que, procedente de Barcelona, atravesó la frontera franco-catalana un convoy de siete camiones cargados de lingotes de oro y plata por un total de 45 toneladas. La expedición, como otras anteriores, es para pagar provisionamientos de guerra hechos por distintos países al «gobierno» rojo.—(Logos).

Piden asilo en Francia para 40.000 personas

PERPIÑAN.—Refugiados procedentes de Barcelona afirman que los dirigentes rojos españoles han solicitado ya de los representantes diplomáticos extranjeros que les concedan asilo, en el caso de que las tropas nacionales lleguen a ocupar Barcelona. Declaran también que las «autoridades» rojas han pedido al Gobierno francés que autorice lo antes posible la entrada en Francia de cuarenta mil habitantes de Cataluña, pues las circunstancias aconsejan que empiece ya a organizarse la evacuación.

“L'Osservatore Romano,”
contra un libro que ca-
lumnia a España

CIUDAD DEL VATICANO.—
«L'Osservatore Romano» publica en
primera plana, con la firma de domi-
nico P. Cordevani, un artículo de dos
columnas contra el libro y la actitud
del escritor francés Bernanos, que,
titulándose católico, ataca sañudamente
a la España Nacional.

El libro que ha producido el escán-
dalo se titula «Les grands cimitières
sous la lune». Dice «L'Osservatore»
que «Bernanos ataca a los nacionales,
a los católicos y al clero que han
apoyado el Movimiento y que no se
ahorra ningún insulto falaz y punzan-
te. Tan solo no se mete con los co-
munistas. Bernanos se expresa en un
lenguaje violento y muchas veces
vulgar, y en esos términos acusa por
todos los medios que se le ocurren a
soldados, sacerdotes y obispos. Es un
fenómeno típico de este momento
histórico en que se encuentran algu-
nos escritores que, declarándose ca-
tólicos, sienten la necesidad de acusar
a la Iglesia. Dada la gravedad de las
acusaciones, hace falta hacerle a este
escritor serias advertencias sobre la
justicia.

Nos abstenernos—dice «L'Osser-
vatore Romano»—de copiar algunos
trozos del libro, porque son de tan
mal gusto que no sería bueno repeti-
rlos. Si Bernanos siente el deseo de
denunciar las pretendidas injusticias
que ha visto en las islas de Mallorca,
es extraño que no tenga ni una pala-
bra de condenación para las iniqui-
dades que los comunistas han come-
tido en toda España. Ataca a todos
los que han intervenido en defensa
de Franco y se queda tan tranquilo
frente a la intervención soviética, que
es una de las causas principales de
todos los horrores de la guerra de
España. A quien sostiene y defiende
el comunismo español y las violen-
cias de Moscú, no vale la pena decirle
nada.

«L'Osservatore Romano» termina
diciendo: «Por qué afirma que la
guerra de España hubiera terminado
enseguida si se hubiese limitado solo
a las fuerzas de la nación vecina? El
autor ha sentido en cambio la necesi-
dad de hablar mal de todo el Epis-
copado español, de criticar a los pre-
lados italianos, de meterse con el
Papa, etc. No es leal atacar furiosa-
mente a los que quieren reconstruir
una España Católica, cuando se per-
manece insensible frente a la tiranía
bárbara que ha intentado hacer de
España una sucursal de Moscú para
amenazar desde allí a toda Europa».

Como es sabido, Bernanos perte-
nece al pequeño grupo de desorien-
tados y sedientos católicos franceses,
enemigos de la España Nacional. La
dura crítica del órgano de la Santa
Sede, le coloca en una situación difi-
cil para mantener su pretendida acti-
tud católica.—FARO.

Un rato de broma

«Mundo Obrero» de Madrid, pu-
blicaba hace varios días la siguiente
noticia:

«En los tribunales de guardia se
ha visto un expediente de subsisten-
cias contra Pablo Contreras Martí-
nez, quien en la glorietta de Atocha,
vendió un panecillo en ocho pesetas».

Comentando esto, decía ayer un
convecino nuestro de gran espíritu
«mercantil».

—¡Qué lástima! Si fuera más fácil
atravesar el frente, yo llenaba maña-
na un baul de panecillos, que aquí en
Avila no me costaría arriba de siete
pesetas, ponía un puesto en la Puerta
del Sol y a la vuelta... traía dinero
para comprar la Catedral.

Telegramas de Zurich anuncian la
detención por la policía cantonal del
comunista Otto Brunner que hizo
asesinar a varios voluntarios en Bar-
celona.

Brunner fué durante un cierto tiem-
po jefe de las Brigadas Internaciona-
les al servicio de los rojos españoles.
En Zurich los extremistas de la iz-
quierda le hicieron objeto de una en-
tusiasta recepción. Poco tiempo des-
pués fué denunciado por asesinato de
sus compatriotas. Ahora acaba de ser
detenido.

He aquí otro caracterizado ejem-
plar de los defensores de la «repú-
blica».

Dicen de Perpignán que en la fron-
tera catalana se hallan detenidos un
grupo de voluntarios rojos por no
haber sido llenadas las formalidades
necesarias para el paso de frontera.
Se trata de alemanes e italianos ex-
tremistas que no pueden regresar a
sus respectivos países y que han soli-
citado de Méjico permiso para refu-
giarse allí. Un vagón especial los
lleva los elementos necesarios para su
alimentación. En la actualidad se en-
cuentra en Puigcerdá.

Si se trata de indeseables que los
paseen en triunfo por las calles de
París.

Con motivo del avance del Ejército
nacional por tierras catalanas se
acentúan las discrepancias entre los
anarcosmarxistas. «El Diluvio» de
Barcelona, sin demasiada fe, por la
tan deseada unión, escribe:

«No, no es el momento adecuado
para dejar abiertas las destilerías de
la ponzoña. Unidos todos prestando
ayuda a los que tienen en estos mo-
mentos sobre sí la carga más pesada.
Defendiendo y secundando a los mi-
nistros sin pararnos a mirar si cuidan
del ordeu u organizan la sementera.
Si llevan en el carnet estampada una
hoz o un libro. Nos hace falta la
unión y la unión sólo se consagra
por los caminos de la cordialidad».

He aquí una lamentación jereniaca
La derrota definitiva va a sorprender
a los rojos lanzando nuevas apelacio-
nes, igual que el primer día, en pro
de la unión.

En un número reciente de «La Van-
guardia» puede leerse esta frase inver-
osímil.

«En España no habla comunismo,
sino una República inofensiva, soñada-
ra y cándida».

Hombres dignos de esa República,
eándidos, soñadores e inofensivos,
fueron los que asesinaron a centenares
de miles de personas de bien, los que
incendiaron iglesias y persigui-
eron sañudamente la religión, los que
ultrajaron a España, en fin...

Las democracias y
los asesinatos come-
tidos por los rojos

Palabras de un ilustre escritor
finlandés

HELSINKI.—Comentando la acti-
tud de las potencias europeas con
respecto a la guerra de España, el es-
critor Bertilgrí Perberg declara en el
diario «Svensk Betten» lo siguiente:
«En el curso de treinta meses han si-
do cometidas en España atrocidades
incalificables, C entenas de miles de

ACUSACION
HISTORICA

BERLIN.—El «Nachtausgabe Zeit-
tung» escribe: «Cuando el general
Franco haya liberado todas las pro-
vincias de España, el mundo entero
podrá ver, con horror, el balance de
los crímenes cometidos por los rojos.
Las estadísticas parciales conocidas
hasta el día de hoy constituyen ya
un acta de acusación que, aunque el
mundo «democrático» quiera disimular
de la mejor manera posible todo
español de la verdadera España tiene
clarado en lo más profundo de su
alma y le hace seguir luchando apa-
sionadamente para poner fin lo antes
posible a ese horrible régimen de ter-
ror implantado por los marxistas.
Hace ya mucho tiempo que el país
se hubiera librado de él, si los rojos
no hubieran estado recibiendo constan-
te ayuda de sus amigos y cómplices
extranjeros, los cuales les han pro-
visto de todo cuanto necesi-
taban, con la aprobación de algunos
gobiernos e incluso a veces con la
activa intervención de estos mismos».

En general, toda la prensa alemana
se expresa en términos análogos, pe-
ro sobre todo concede una importan-
cia especial al mensaje dirigido el día
16 por el general Franco a la España
roja, haciendo resaltar el hecho fun-
damental de que, contrariamente a lo
que dice cierta propaganda de las
potencias occidentales, la España na-
cional lucha heroicamente por defender
la integridad e independencia de la
Patria. Los periódicos ponen en
relación este mensaje de Franco con
la declaración oficiosa del Gobierno
italiano haciendo saber que Italia no
solamente considera como indiscuti-
ble la integridad territorial y política
de España, sino que exige que todas
las demás naciones respeten también
esta independencia política y econó-
mica e inviolabilidad territorial.

Por último, toda la prensa del
Reich se opone enérgicamente a esas
nuevas tendencias intervencionistas
que en estos días están dándose a
conocer en Europa y hace saber al
mundo que Alemania considera co-
mo factor principalísimo que sea
mantenida «íntegramente» la España
Una, Grande y Libre, por la que lu-
cha el general Franco.

Visado por la censura

hombres, mujeres y niños han sido
asesinados, torturados y escarneci-
dos por la sola razón de no tener las
mismas opiniones políticas y religio-
sas que los dirigentes rojos. Se han
incendiado y saqueado iglesias y
conventos y casas particulares, des-
truyendo obras de arte, archivos y
bibliotecas de inestimable valor. A
pesar de todos estos crímenes la de-
mocracia de occidente ha permaneci-
do atrincherada en un mutismo y
en una inacción insensible e hipócrita.
¡Que en España roja han sido asi-
nados miles y miles de seres indefen-
sivos! ¡Qué importa! Las democra-
cias callan. El presidente Roosevelt y
los parlamentarios franceses, ingleses
y escandinavos, los jefes de los
«gangsters» norteamericanos, es-
critores suecos, charlatanes y agitadores
proletarios, todos los demócratas del
universo, en suma, han adulado y
protegido a los verdugos rojos de
España, o por lo menos no han con-
denado explícitamente esas atrocida-
des.

¿No comprenden todos esos «libe-
rales» que el trato a que han sido
sometidos los peligrosos judíos en
Alemania ha sido cien mil veces me-
jor que el sufrido en España roja por
inofensivos, burgueses e indefensos
ciudadanos?

¿Cuál es la razón de que los libe-
rales y demócratas del mundo ente-
ro defiendan a los judíos y no se
ocupen en cambio para nada de las
odiosas violencias cometidas en Es-
paña?

Quiero—termina diciendo el arti-
culista—impulsado por el amor a la
verdad y a la justicia, formular mi
más enérgica protesta contra esa in-
justicia y esa hipocresía que claman
venganza.

Cuatrocientos millones de dólares robados a los
españoles por el comité de Barcelona

Han sido dedicados a propagar el comunismo en los Estados Unidos, dice un
profesor de la Universidad de Haward

Un mitin contra Fernando de los Ríos, al que llaman agente de Rusia, estafador y propagandista
de libros prohibidos por la ley

«El Gobierno de Barcelona ha confiscado a los espa-
ñoles cuatrocientos millones de dólares, para propagar
el comunismo en los Estados Unidos; dinero robado de
los Bancos y propiedades particulares, del cual la Emba-
jada hispano-soviética de Washington ha gastado quince
millones».

Parece increíble; pero del bandolerismo de nuestros
rojos puede creerse todo. Pero si algún escéptico creyera
que es exageración, sepa que estas palabras acusadoras
han sido pronunciadas por un profesor de la Universidad
de Haward, médico de gran renombre en los Estados
Unidos, protestante, además, delante de más de cuatro
mil personas, en un mitin presidido por el Cardenal
Dogherty, Arzobispo de Filadelfia, tres Obispos más y
un buen número de otros personajes, tanto eclesiásticos
como seculares. Otras dos mil personas solicitaron entra-
da en el vasto salón y galerías de la «Academia de Músi-
ca» de Filadelfia, lugar de los «colosales» conciertos. No
se les pudo complacer.

En otra reunión parecida, el secretario general de la
«Unión de los Católicos», monseñor Ready, en nombre
de esta organización nacional que comprende veintitanto
millones de individuos, creía también llamar las cosas
por su nombre, cuando decía: «Los que sabemos lo que
pasa en España (monseñor Ready recorrió la península
el verano pasado) estamos aterrados al ver que en nues-
tro país eminentes ciudadanos han dado su nombre a los
programas comunistas, para ayudar a las kábilas del
soviet español».

¿Y quiénes son esos eminentes personajes?
Nos lo va a decir el doctor Rice, el orador del primer
mitin. «Yo soy un yanqui protestante; pero estoy aver-
gonzado de que sesenta y nueve clérigos de mi con-
fesionalidad hayan firmado una petición en favor de los
rojos españoles, que no es otra cosa que un radiograma
de Moscú. El principal de esos clérigos es el Obispo
Maconnell; que debiera ahorcarse de vergüenza».

Pero el gran rabino Fernando de los Ríos, embajador
soviético de España en Washington, ese sí que supera
toda desvergüenza.

F. de los Ríos, estafador.

Lo han acusado no sabemos cuántas veces de «agen-
te de Rusia», «propagandista de libros prohibidos por la
ley», «estafador» que utilizaba la franquicia diplomática
para defraudar al Estado miles de dólares en sellos; lo
han amenazado con el banquillo de los reos comunes;
lo han retado a que se defendiera en los periódicos...

Pues ahí lo tienen ustedes enviando invitaciones a los
católicos, para que hagan una visita a la España roja, y
se convengan de que se celebra el culto con toda libertad.

¿Quién va a creer semejante patraña? Diputados, pe-
riodistas, profesores, sacerdotes, han venido desde aquel
país para ver con sus propios ojos los estragos que ha
causado el ateísmo comunista en España. El doctor Thor-
ning, en otro discurso pronunciado en la Universidad de
Urbham, calificaba, como es verdad, a los ejércitos rojos
de «bandas de asesinos armados». El doctor Thorning
ha recorrido las ciudades saqueadas por la barbarie mar-
xista; y ahora es uno de los más elocuentes propagandis-

Alferez Fabián Rodrí-
guez Enriquez

(PRESENTE)

Desde los primeros días del Movi-
miento hasta que una bala enemiga
vino a cortar tu existencia, peceaste
defendiendo tu ideal como voluntario
falangista, a la par que resuelto y
valeroso cristiano.

Los sentimientos de religiosidad y
patriotismo que en tu pecho hervían,
te impulsaron a tomar parte activa en
la Cruzada nacional. ¿Permanecerías
impasible viendo que Dios y España
(tus principales amoras) son injuria-
dos por los malos hijos, matraclados,
escarnecidos...? La decisión es rápida;
te crees obligado a reparar tanta
injusticia. Con este pensamiento
abandonas la vida tranquila, sosegada
del hogar paterno para ir en busca
del enemigo. Los que te conocimos,
pudimos apreciar el entusiasmo y aleg-
ria con que partiste. Aún recuerdo
las palabras que nos dirigías como
despedida: «Voy contento, muy con-
tento, a luchar por la Patria, y si es
preciso a dar mi vida por ella». Más
de una vez repetiste a tus padres:
«No quiero veres derramar una la-
grima, si muero lo mejor que pueden
hacer es rezar una oración por mí-
llorar nunca».

Las heridas recibidas en distintas
ocasiones sólo sirvieron para enarde-
certe más y más; llegando a combatir

hasta el heroísmo, de tal suerte que,
a pesar de ser herido tres veces en el
mismo día, no te hubieras retirado
de la línea de fuego, si la pérdida de
fuerzas no te hce caer agotado. Así
se explica el hecho de que sin estudio
alguno, por méritos de guerra única-
mente, ostentaras la «estrella de alfé-
rez, ¡Bien la mereciste!

Apenas mejorado vuelves al frente
(te parecía que lejos de él no cum-
plías con tu deber), y es al poco tiem-
po, cuando, buscando con ansia el
sacrificio para disfrutar del placer de
la victoria, mueres para vivir en la
lambertitud.

El encargo está cumplido: te he-
mos encomendado al Señor. Restan
nos decir que tu pueblo, Nava de
Atrevaldo, se siente orgulloso de tí, que
te recordará siempre, que si sufrimos
al pensar no te veremos más en la
tierra, nos produce una satisfacción
inmensa el saber que ofrendaste tu
sangre generosa por la religión de
Cristo y por la salvación de España;
por consiguiente nos queda la espe-
ranza de unirnos contigo en el Cielo.
No dudamos que desde allí con-
templarás el triunfo final que tanto
anhelaste ver.

¡Gloria eterna a nuestros muertos!

R.
Taller de vulcanización
Antonio Guerras
San Segundo, 16 Teléfono 257

Departamento de
«Ediciones

RAMON SERRANO SUÑER.
«Siete discursos». Un volumen de
140 páginas en octavo marquilla.
Precio, cinco pesetas. Se recogen
en este libro los discursos pro-
nunciados por el excelentísimo se-
ñor ministro de la Gobernación
desde su toma de posesión en Va-
lladolid hasta el día.

HIGINIO PARIS EGUILAZ.—
«El Estado y la economía» Políti-
ca económica totalitaria. Un vo-
lumen en cuarto de 400 páginas
precio 12 pesetas. El primer ensa-
yo serio para trazar la doctrina
económica del nuevo Estado.

En breve aparecerá «ARRIBA»,
reproducción facsimil del sema-
nario de la Falange.

Un volumen de 150 páginas en
olio, precio 12 pesetas. Pedidos:
En todas las librerías y a la Edi-
tora Nacional, Orueta, 2. Bilbao.

Tus cartas llegarán rápida-
mente aprovechando los avio-
nes postales establecidos por
nuestro Caudillo, que hacen es-
calas en Zaragoza, Vitoria, Bur-
gos, Valladolid, Salamanca, Se-
villa, Málaga, Tetuán, Melilla,
Cádiz, Palma de Mallorca, La-
rache, Iñi, Cabo Juby y Las
Palmas.

Sección religiosa

SANTORAL

ENERO
24
MARTES

Santos Timoteo,
Babilas y Felicia-
no, obs. y mrs.;
Mardonio, Mus-
sonio, Eugenio,
Metelo, Tirso y
Proyecto, Exube-
rancio y Zamas.

La misa y oficio divino son de
San Timoteo, con rito simple y color
encarnado.

CULTOS

Rogativas por España

La Santa.—Por la mañana, a las
nueve, misa. Por la tarde, a las cinco
y media.

Se necesita

Mecánico-Dentista bien retribuido,
para gabinete en Burgos.

Dirigir las ofertas con condiciones y
referencias a Publicidad «Avance».
Plaza Mayor, 18.—BURGOS.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

Inés Reina. Escriba a su hermana. General Espartero, 11. Santander.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once. Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. Dispensario antivenéreo... Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tarde. Vacunación antirrábica, Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. Las demás vacunaciones... Diaria de once a una. Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde. Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallen nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día. El Director, Fernando Chacón.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes. Propietario: Gregorio Barragán Plaza Mayer, 39, y Espez y Mina, 11.—Salamanca

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

LUCHA ANTITUBERCULOSA Dispensario Antituberculoso de Avila (LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios. Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotomas. Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas. Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas. Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with columns for service type (Apartados oficiales, Listas, Certificados, etc.), time of day, and specific instructions for delivery and service hours.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas... Permanente. Giro telegráfico... De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos.

Centros Oficiales

- Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 10. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Seguros de enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

Instrucciones par la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de ser recibidos y presentados, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Si por pereza no has entregado aún toda tu chatarra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contraes.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático 'KARMEL', de vando en todas las farmacias de AVILA

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS TEATRO HUMORISTICO REPORTAJES DE GUERRA CHISTES Y CUENTOS POESIAS FESTIVAS COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS FOLLETIN, etc. etc. 20 PAGINAS 25 CENTIMOS

Lea V. «El Diario de Avila,,

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

«Pomada Cereo,,

cura fliceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados. Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Servicio de automóviles de línea

Table with columns for line name (LINEA DE AREVALILLO, LINEA DE ARENAS, etc.), departure times, arrival times, and destinations.

AVILA AL DIA

Notificación a una Alcaldía

Por el Delegado de Hacienda, como presidente del Tribunal Económico Administrativo Provincial, se ha notificado a la Alcaldía de Fresnedilla para que devuelva la documentación que se le remitió para tramitar la reclamación que fué promovida contra el repartimiento de utilidades de 1938.

Arboles frutales

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

Establecimiento de industria

Por la Delegación de Industria de esta provincia se ha concedido autorización a don Venancio López Coca para instalar un motor destinado a mouturación de piensos.

Venta de hierbas

Alconchel. Dehesa Cabeza Rubia. Cuarto Cabeza. Desde 15 de febrero se reciben 700 ovejas u 80 vacas. Razón: Badajoz.—Muñoz Casillas. Teléfono 2111.

Embargo de bienes

Por el juez de Instrucción de Avila se ha ordenado el embargo de bienes pertenecientes al vecino de Navarrevisca, Lucio González Martín, por ser desafecto al Glorioso Movimiento Nacional.

También y por idéntica causa, ha decretado dicha autoridad que se instruya expediente de responsabilidad civil contra Manuel Sánchez González, vecino de Navarrevisca.

Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas

DIRECTOR:

Teodoro Jiménez Velázquez,
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

Consulta de 3 a 5

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación)
Tel. Domicilio 298. Clínica 321

Una circular del gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha publicado una circular en la que ordena que en todos los pueblos se constituya una Junta compuesta por el alcalde, como presidente, el señor cura párroco, juez municipal y maestro como vocales, que servirá para dictaminar, en plazo brevísimo, el número de habitantes que existe en cada localidad. La Junta mencionada actuará con libertad plena y podrá requerir el auxilio de las personas que estime conveniente, al efecto de dar cima a tan importante labor.

SE ARRIENDA dehesa labor y pastos. Informará, señor Zurbano. Sancho Dávila, 3.

Citación de mozos

Por las alcaldías de Crespos y Bravos, respectivamente, se cita a los mozos de aquellas localidades Luis Martín Hernández, y Santos Alameda, ambos pertenecientes al reemplazo de 1941, para que comparezcan en las respectivas localidades para ser tallados y reconocidos.

Temperatura de hoy

Máxima: 12,0.
Mínima: 5,2.

No te dejes vampirizar por tu catarro tuberculoso. ¡Córtale las alas, ingresando en un Sanatorio del Patronato!

Jefatura de Milicias de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S. de Avila

AVISO

A todos los afiliados de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta capital se les ordena por el presente, para que sin excusa ni pretexto alguno hagan su presentación en dicha Jefatura, calle del Tostado núm. 2 en el día de mañana 24 del actual y horas de 12 a 1 y de 19 a 21, por haber sido militarizados por orden de la Autoridad Militar de esta Plaza, advirtiéndoles, que de no presentarse se les exigirá la responsabilidad establecida en el Código de Justicia Militar.

Si alguno de los afiliados se encontrase fuera de la localidad, bien por destino Oficial Militarizado, o por desempeñar cargos del Estado que no puedan verificarlo, será obligación de sus familiares de presentarse en las horas indicadas con el fin de resolver.

Avila 23 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—El comandante jefe provincial militar.

La carrera ciclista de ayer

Con asistencia de numeroso público, ayer tuvo lugar la carrera ciclista organizada por el S. E. U. concurriendo además con los miembros del jurado, el secretario del Gobierno Civil, en representación del gobernador, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y otras jerarquías.

A las 12 se dió la salida de los corredores, y el S. E. U. concedió una prima de llegada a Alamedilla que fué ganada por el corredor Angel Lozano Varela.

La carrera se hizo a una media de 27 kilómetros por hora, y la clasificación final fué la siguiente:

- 1.º Angel Lozano Varela, en 50 minutos 4 segundos.
 - 2.º Jaime Melgár, en 51 m. 17 s.
 - 3.º Esteban Rofso, en 52 m. 2 s.
 - 4.º Oscar Caprotti, en 53 m.
 - 5.º Antonio de la Cruz, en 54 m. 21 s.
 - 6.º José Robledo, en 59 m. 3 s.
 - 7.º Edgar Caprotti, en 59 m. 16 s.
- Terminada la carrera fueron entregados los premios a los corredores.

ERNESTO PARADINAS

BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 9. Teléfono, 290.
Consulta de once a una y de cuatro a seis

Detención

En una taberna de Santa María del Berroca, ha sido detenido Secundino Reviriego, por hacer algunas manifestaciones antipatrióticas.

Ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad militar.

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Avila

Curso para Damas Enfermeras Voluntarias

Mañana día 24, termina el plazo para la presentación de instancias, para este curso.

SANCHEZ PRIETO

(Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Denunciada

En Sanchidrián ha sido denunciada la vecina de aquel pueblo, Teresa Llorente, por venta de huevos a precio abusivo.

Ecos de Sociedad

Aniversario

Con motivo de cumplirse el día 25 de los corrientes el primer aniversario del fallecimiento del I. mo. señor don Mariano San Juan Carra, coronel de Intendencia, las misas que se celebren el día 25, a las diez de su mañana, en la iglesia de las Reparadoras, y el 26 a las nueve y media, en la parroquia de San Pedro, como así las que se celebren en dichos días en el convento de Carmelitas Descalzos de Santa Teresa de Huesca, serán aplicadas por el alma de dicho Ilustrísimo señor. Su hija doña María de los Dolores, su hijo político y sus nietos, ruegan a sus amistades una oración y su asistencia a dichos sufragios por lo que le quedarán altamente agradecidos.

Lo que piden nuestros soldados

Un parchesi, los falangistas Moisés Martín Tapia, José Martín Villacorta, Justo Gail, Julián Revuelta.

Primer batallón de Avila, 2.ª compañía, estafeta 33, 73 división.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Avila

VOLUMEN DE RENTAS

En evitación de las responsabilidades y perjuicios consiguientes, se recuerda a los contribuyentes obligados a tributar por el Impuesto de Volumen de Ventas y operaciones, comprendidos en las Tarifas y epígrafes de la Contribución Industrial, publicados en el Boletín Oficial de la provincia de 2 de enero de 1938, que el plazo para la presentación en la Administración de Rentas Públicas de las declaraciones juradas correspondientes a los contribuyentes de la capital y en las respectivas alcaldías los de los pueblos, termina el día 31 del corriente.

Al propio tiempo se hace saber a los Alcaldes, que una vez recibidas en las alcaldías las correspondientes declaraciones, deben remitirlas a la Administración, debidamente relacionadas, dentro de los cinco días primeros del próximo mes de Febrero.

El Administrador de Rentas Públicas, Felix G. Osorio.

Empresario: La Caja Nacional de Subsidios Familiares, pone a tu disposición poderosas facilidades para el cumplimiento de las obligaciones que entraña la Ley. Con la entrega del impreso 8, juntamente con la cuota inicial, en cualquier entidad Bancaria o Caja de Previsión has cumplido tu obligación este mes de enero. Si tienes cuenta corriente da la orden de pago a tu banquero.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Avila

El último señor Rector de la Universidad Literaria de Salamanca con fecha 17 del actual da traslado a esta Dirección para los efectos ordenados del comunicado que sigue.

«La Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y media, con fecha 13 del actual, comunica a este Rectorado lo que sigue: suscitadas algunas dudas sobre la eficacia de lo dispuesto en la letra C) del n.º 1.º de la orden de 30 de diciembre último B. O. n.º 4 de 1939 con respecto al examen final del Bachillerato.»

Esta Jefatura ha dispuesto que los alumnos que aprueben el curso septimo en virtud de la autorización concedida por la indicada orden puedan verificar acto seguido, los ejercicios de reválida prevenidos en la orden de 6 de agosto de 1938 (B. O. n.º 44) vigente hasta que se publique el nuevo régimen para el examen final del Bachillerato. Bien entendido que la válida de los exámenes del curso y la de los indicados ejercicios, queda condicionada al ingreso en las filas militares; condición que habrá de ser probada mediante certificados de los jefes militares respectivos antes del 15 de abril próximo. A tal fin las actas correspondientes deberán contener una casilla donde será consignada la declaración definitiva de validez por presentación del indicado certificado o la anulación de lo actuado en otro caso.

Lo digo a V-I para su conocimiento, el de Srs Directores de los Institutos publicados en los cuadros de anuncios de los Centros y prensa local, y demás efectos.

Lo que se hace público a los efectos ordenados.

Avila, 20 de Enero de 1939.—(III Año Triunfal).—El director, Luis Muñoz.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Del Gobierno Civil

Auxilio a poblaciones liberadas

Lista de donantes

Suma anterior, 5.217,00 pesetas.

Don Alejandro Familiar, 50 pesetas; señora viuda de don Baltasar Alvarez, 25; doña Carolina Rodríguez Arrabal, 50; don Castor Martín Pineda, 50; don Eugenio Adanez, 5; don José Regalado, 25; doña Carmen García Santamaría, 4; don Julián García Sánchez, 5; don Juan Muñoz de la Flor, 15; don Eduardo González Ferrero, 25; don Longinos Lozano, 15; don Emilio González, 10; don Manuel San Román Estevez, 25; doña María García, 5; doña Luisa y María Canals, 10; don Segundo Fernández, 25; don Alejandro de Vega, 10; Colegio Oficial de Veterinarios, 50; don Teodoro González Capitán, 10; don Teófilo Blanco Hernández, 2; doña Ascensión García, 1; don Esteban Paradinas, 20; don Pablo Sastre Blázquez, 10; don Emiliano Bernabé Leifer, 5; don Mariano e Hilario Gómez, 100; don Rufino Martín Velasco, 5; doña Consuelo Salvados, viuda de Castillo Soriano, 50; don Abdón Ortega, 5; don Alfredo Ferrer, 25; Jefatura provincial del Servicio Nacional de Trigo, 83'80; don Estebán

Un gran escándalo en la Cámara francesa con motivo de la guerra española y la actitud alemana en el conflicto internacional

En la Cámara francesa se ha registrado un gran escándalo sobre el conflicto español.

Tomaron parte, entre otros diputados, Blanchat, socialista, que reprocha la actitud de Flandin al apoyar la política francesa en Munich.

Pezet, demócrata, considera un gran peligro para Francia la victoria del Generalísimo Franco, la cual habrá terminado victoriosamente para el 15 de febrero. Herriot se lamenta de la ratificación del pacto franco-soviético y de las sanciones económicas contra Italia contribuyendo a la tirantez actual de relaciones entre ambos países. Contra las reivindicaciones sobre Túnez, Córcega y Djibuti una sola respuesta energética: ¡No!

Pierre de Cot considera al Mediterráneo como condición esencial de la paz; si Italia domina las Baleares

el Mediterráneo dejará de ser libre, por ello se combate en España. Las trincheras de nuestra libertad están en Barcelona y en Madrid. Considera igualmente que Alemania no podría soportar el empuje de Inglaterra, Francia y la U. R. S. S. unidas y ahora busca un desahogo por vía marítima para librarse «del cerco que la asfixia». Acusa a ciertos diputados, sin precisar sus nombres, de ser cómplices de Alemania. Estas frases producen un gran escándalo; algunos diputados derechistas se dirigen en forma agresiva contra los socialistas; se increpa a Cot y se pide a voces por muchos la disolución del partido comunista.

Se levantó la sesión entre un gran vocerío y se escuchan las frases de: «¡Todo lo que quiere Hitler lo queis vosotros también!»

El equipaje de Companys

Preparando la mudanza

Dicen de Perpignan que un camión automóvil de la Generalidad de Barcelona ha descargado numerosos equipajes y maletas diversas de la propiedad de Companys. Se añade que este ha alquilado un gran piso en dicha ciudad. Hasta ahora no ha sido posible comprobar la exactitud de estas noticias.

Un rasgo de los marinos del "Vulcano"

CADIZ.—La dotación del minador «Vulcano» ha tenido un rasgo muy generoso al acordarse de los pescadores que formaban la tripulación de los dos pesqueros que apresó el «José Luis Díez» cuando por primera vez intentó forzar el estrecho y que fueron vilmente asesinados por los tripulantes del destructor rojo.

El almirante jefe del departamento marítimo de Cádiz ha recibido la cantidad de 3.000 pesetas procedentes de los donativos hechos a la gloriosa dotación del «Vulcano» para que sea distribuido entre las familias necesitadas de los pescadores apresados y asesinados por el «José Luis Díez».

El almirante al recibir estas pesetas ha tenido palabras de orgullo y satisfacción para las magníficas dotaciones de la Marina Española que saben dar lección de desinterés y de amor a sus compañeros trabajadores del mar.

Miján, 25; don Celestino Herrero, 10; doña Teodora Queimadelos, 2.

Don Modesto Gutiérrez, 2; don Francisco Martín Sanz, 100; don Hermógenes Manzanos, 5; señora viuda de Brevens, 25; don Rogelio Gómez, 5; don Arturo González, 100; don Luis Rodríguez, 5; don Felipe Piera Barroso, 2; don Victor Gil, 5.

Don Felipe Yagüe, 25; don Salustiano Callejo, 10; don Manuel Alonso Galindo, 10; don Florentino Herradón, 5; don Félix Santos, 3; don Manuel Albertos, 100; don Luis Duque, 25; don Tirso Villarrubia Gómez, 10; doña Sofía Sánchez, 10; don Antonio Benito, 3; don Florencio M. Pérez Ojalbo, 3; don Manuel Bázquez Losada, 3; don Aniceto Llorente, Barrio, 3; don José San Román de Vega, 100; don Julián Obeso Serrafios, 5; don Columbiano Hurtado Medina, 5; don Isidoro San Segundo 10; don Francisco Roque Soler, 5.

Total, 6.558,80 pesetas.

Ved con simpatía la tarea del Patronato Nacional Antituberculoso.

El Gobierno rojo ordena para hoy la movilización de toda la población, cerrando todos los establecimientos y oficinas

PERPIGNAN.—Las radios rojas de Barcelona y más tarde la radio francesa P. T. T., ha radiado esta tarde un nuevo decreto del «honorable» Companys, en el sentido de que mañana lunes el comercio y la industria cerrará en absoluto.

Ahora bien, los empleados, obreros y dependientes de comercio se personarán en el trabajo como si se fuera a abrir..., pero se entregarán a los delegados de la Generalidad, que los enviarán al frente de combate, situado en las afueras de Barcelona.

Por lo visto, es con este «ejército» con el que Companys piensa detener la impetuosa marcha de las tropas del Caudillo.

Hay algo nuevo en este «llamamiento», y es que el doctor Negrín y su Gobierno, que parecían haber oscurecido totalmente a la Generalidad no figuran para nada en este asunto, para el que sin duda estiman más caracterizada la «personalidad» del «solitario de la Generalitat», como ya le llaman a Companys.

«Más que nunca es necesario ir a Burgos..»

PARIS.—El partido social francés ha dirigido una carta al presidente de la República y al jefe del Gobierno, pidiendo la inmediata reanudación de relaciones diplomáticas con el General Franco.

El Caudillo dice:

«La realidad (en la batalla de Cataluña) no ha desmentido, ni siquiera rectificado, un solo detalle de mis planes y de mis proyectos de ofensiva. La batalla de Cataluña ha sido minuciosamente estudiada y preparada; respondo de un sistema completo y la caracterizan, en el orden material, la necesaria acumulación de medios, y, en el orden moral, una fe, una decisión y un cálculo jamás desmentidos cuando se trata de tropas españolas y de jefes y oficiales de España. Nadie siente inquietudes ni impaciencias, porque esta batalla, como todas las anteriores y probablemente mejor que ninguna, nos traerá la victoria por sus pasos contados y siguiendo los caminos elegid s.»